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      ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Μετά την αυτοψία κυβερνητικού κλιμακίου στη Ζήρια – 
Άμεση αποκατάσταση της κοινωνικής και οικονομικής ζωής 
του τόπου – Αποζημιώσεις και υποδομές τα αιτήματα του 

Δημάρχου.  
 

Σειρά μέτρων ανακούφισης των πληγέντων από την καταστροφική πυρκαγιά του 
περασμένου Σαββατοκύριακου στη Δυτική Ελλάδα, ανακοίνωσε ο αναπληρωτής 
Υπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα αυτοδιοίκησης κ. Στέλιος Πέτσας, ο 
οποίος το πρωί της Τρίτης βρέθηκε στη Ζήρια, ώστε να διαπιστώσει από κοντά το 
μέγεθος των ζημιών. 

Ο αναπληρωτής Υπουργός επισκέφθηκε αρχικά την Πάτρα και συμμετείχε σε σύσκεψη 
στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, με τη συμμετοχή του 
Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ. Νεκτάριου Φαρμάκη, του δημάρχου Αιγιαλείας κ. 
Δημήτρη Καλογερόπουλου και των βουλευτών Αχαΐας της ΝΔ κ.κ. Χρ. Αλεξοπούλου, Αν. 
Κατσανιώτη, Άγγ. Τσιγκρή και Ι. Φωτήλα. Εκεί, αφού έγινε εκτενής συζήτηση και 
κατάθεση προτάσεων, ο κ. Πέτσας ανακοίνωσε τα εξής μέτρα αποκατάστασης των 
συνεπειών της πυρκαγιάς: 

1. Απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ για τους πληγέντες. 

2. Χορήγηση επιδόματος 600€ για άμεσες ανάγκες διαβίωσης σε όσους κάηκαν τα 
σπίτια τους.  

3. Χορήγηση ως και 6.000€ για αποκατάσταση οικοσκευής στους πυροπλήκτους. 

4. Επίδομα ενοικίου σε όσους χρειαστεί να νοικιάσουν οικία. Θα εκδοθεί αντίστοιχη 
ΚΥΑ μετά την ολοκλήρωση της καταγραφής. 



5. Θα επιχορηγηθούν τόσο κάτοχοι αγροτικών εκτάσεων όσο και επιχειρήσεων που 
επλήγησαν. Θα εκδοθεί ΚΥΑ μετά την ολοκλήρωση της καταγραφής. 

6. Άμεση κινητοποίηση του ΕΛΓΑ για την καταβολή των αποζημιώσεων κατά τη 
διάρκεια του τρέχοντος έτους, σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο. 

7. Μετά το πέρας της καταγραφής των εκτάσεων που κάηκαν, θα αποφασιστεί ποιες 
θα αναδασωθούν. 

8. Τις ζημιές στο οδικό δίκτυο και τις υποδομές θα αναλάβει να αποκαταστήσει το 
Υπουργείο Υποδομών. 

Ακολούθως, το κυβερνητικό κλιμάκιο με επικεφαλής τον κ. Πέτσα, επισκέφθηκε την 
Κοινότητα Ζήριας, όπου εκ μέρους της δημοτικής αρχής επισημάνθηκαν οι άμεσες και 
συντονισμένες ενέργειες των πρώτων ωρών και το ότι βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη η 
καταγραφή των ζημιών από αρμόδια επιτροπή του Δήμου. Ο δήμαρχος Αιγιαλείας κ. 
Καλογερόπουλος, αφού τόνισε πως η περιοχή πρέπει άμεσα να κηρυχθεί πυρόπληκτη 
και σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, σημείωσε μεταξύ άλλων την ανάγκη διάνοιξης 
οδών και διαπλάτυνσης σε αστική και αγροτική οδοποιία, αντιπλημμυρικών έργων, 
υπογειοποίησης γεφυρών, καθαρισμού χειμάρρων και τοποθέτησης επιπλέον 
πυροφυλακίων σε δασικές εκτάσεις. Ο αναπληρωτής Υπουργός από την πλευρά του, 
υπενθύμισε πως η πολιτεία βρίσκεται στο πλευρό των πληγέντων και πως όλες οι 
απαραίτητες ενέργειες θα «τρέξουν» άμεσα για την αποκατάσταση των συνεπειών της 
φωτιάς. Τέλος, ο αναπληρωτής Υπουργός μαζί με το κυβερνητικό κλιμάκιο που τον 
συνόδευε, πραγματοποίησε αυτοψία στον τόπο της καταστροφής. 

Παρόντες στη σημερινή επίσκεψη ήταν ο Γενικός Γραμματέας Οικονομικής Πολιτικής κ. 
Χρήστος Τριαντόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας Υποδομών κ. Γιώργος Καραγιάννης, ο 
Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων κ. Κωνσταντίνος Αραβώσης 
και ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ κ. Ανδρέας Λυκουρέντζος. 

Σε δηλώσεις του, ο δήμαρχος Αιγιαλείας κ. Καλογερόπουλος τονίζει: «Ευτυχώς δεν 
θρηνήσαμε θύματα και αυτό είναι το πιο σημαντικό. Όμως έχουμε κατεστραμμένες 
οικίες, αγροτικές εγκαταστάσεις, επιχειρήσεις, απώλειες σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο. 
Από την πρώτη στιγμή, ο Δήμος βρέθηκε στον τόπο της φωτιάς και φρόντισε τις 
ανάγκες των ανθρώπων που είδαν τις περιουσίες τους να γίνονται στάχτη. 
Οργανωμένα και μεθοδικά, προχωρούμε στην καταγραφή των ζημιών και προωθούμε 
άμεσα τις διαδικασίες για την αποκατάστασή, χωρίς καθυστερήσεις. Η σημερινή 
επίσκεψη του κ. Πέτσα και του κυβερνητικού κλιμακίου σηματοδοτεί το μέγεθος της 
καταστροφής και το αναμενόμενο ενδιαφέρον της πολιτείας για την υλοποίηση των 
αιτημάτων μας προς όφελος των δημοτών. Οι επαφές μας με όλες τις αρμόδιες 
υπηρεσίες θα είναι συχνές και αποτελεσματικές».  



Τέλος επισημαίνεται ότι στη σύσκεψη ο Δήμαρχος τόνισε ότι δεν πρέπει σε όσα μέτρα 
ληφθούν να έχουμε μακρόσυρτες και χρονοβόρες διαδικασίες με την γνωστή 
γραφειοκρατία και να εμποδίζουν την άμεση εφαρμογή των όσων εξαγγέλθηκαν.  


